



抓螃蟹

傍晚的太阳像个调皮的小孩,在天空中打翻了调色盘:橘黄、鹅黄、浅灰、浅蓝……伴着这美丽的景色,我们带上各式工具,前往曹娥江抓螃蟹。

到达江边时,天色已晚。星星像一颗颗纽扣,挂在大地的黑披风上。我们来到入口处,只见一道长龙似的防浪堤出现在眼前,上面还有方方正正的洞。我打着头灯爬了下去。

在石岸上,潮水已经退去。我翻开石头,四处查看,却一无所获。整个石岸被我翻了个底朝天,连个螃蟹影子也没找到。我失望地坐在防

浪堤上。
正发呆时,余光中看到有东西在动。一只小螃蟹!我兴奋地跳起来,大喊:“爸爸!螃蟹!”但叫声太大,把它吓跑了,我后悔不已。

接下来,我继续在防浪堤的洞里寻找。不久,又发现了一只。我拿起钳子准备抓,但螃蟹速度惊人,迅速钻进石缝里消失了。爸爸说:“抓不到,我们来钓螃蟹吧。”我拿出绳子,挂上肉,准备完毕。

我在洞中寻找,终于发现一只小螃蟹趴在石头上。它的颜色与石头

融为一体,不仔细看不易发现。我慢慢把挂着肉的绳子垂入洞中,试图引起它的注意。小螃蟹被吓得退后几步,贴在石壁上。我停止摇晃绳子,生怕吓走它。正要放弃时,小螃蟹爬过来,夹住了肉。我轻轻一提,哈哈,你被我抓住了!接下来,我用同样的方法钓了很多螃蟹。

回家路上,月亮笑眯眯地看着我,星星为我缝了件衣服。我看着桶里的螃蟹,嘴角忍不住弯成了月牙。

(北海小学新河弄校区403班 沈宁越 指导老师 骆海燕)

失而复得的爱

我家养了一只小鸚鵡,圆滚滚的像一团小毛球,头顶有一撮金黄的毛,像麦穗。因为它全身羽毛蓬松,活像一个泡芙蛋糕,所以取名“泡芙”。

泡芙和我相处时间不长,但我们很亲密。每天放学后我都会和它聊天,有空还会带它去小区转转。可这天出了意外……

傍晚,我把泡芙装进笼子,在小区里骑行。但泡芙显得不安分,在笼子里跳来跳去。我见状,找了个空旷的地方让它透透气。泡芙乖巧地跳到我肩上。我有些紧张也有些激动,毕竟这样遛鸟是第一次。我骑车时,邻居们纷纷注视泡芙,这种引人注目的感觉让我飘飘然,加快了速度。但“乐极生悲”,泡芙呼啦一声飞走了,没叫也没有任何信号。我的心一下沉到了谷底。我顾不上其他,开始在附近寻找。随着一棵棵树找遍,我心中的石块越来越沉,觉得泡芙再也回不来了。无比的自责涌上心头,但我除了懊悔还能做什么?

晚上10点,我抱着一点希望,请保安帮我找泡芙。20分钟后,我大叫:“泡芙,我找到了!”保安用渔网抓住了它。我接在树上呆了4小时的泡芙,对保安感激不尽,而保安只是摆摆手走了。

我抱着泡芙,千言万语想说,却只讲出:“别怕,我以后不会再弄丢你了,你是我最喜爱的伙伴!”

(北海小学新河弄校区510班 陈子翰 指导老师 沈迪雅)

七彩泡泡

温暖的阳光洒在我脸上,幸福的味道更加浓郁。假日里,我和家人开启了一段曼妙的英国之旅。

伴随飞机引擎的“合奏”,我很快进入梦乡。一觉醒来,飞机即将降落在希斯罗机场,我们终于到达英国。在伦敦,我看到了矗立在泰晤士河畔的大本钟、国会大厦,还有著名的威

英国游记

斯敏斯特教堂,但让我印象最深的是爱丁堡。

沿着美丽的海岸线,我们到了爱丁堡,这座充满历史韵味和神秘色彩的城市,仿佛是从童话中走出的梦幻之地。踏上这片古老的土地,首先映入眼帘的是宏伟壮观的爱丁堡城堡,它高耸在死火山岩顶

上,威严而庄重。在皇家英里大道漫步,街边商店琳琅满目,各种特色纪念品让人爱不释手。不时还能看到街头艺人的精彩表演,悠扬的音乐声和欢快的笑声在空气中回荡。

(鲁迅小学人民路校区五(13)班 王浩霖 指导老师 陈海虹)

摆摊趣事

“卖手工编织包啦,卖手工编织包啦!不好看不要钱!”北岸公园的摊位上传来我们的吆喝声,那是我和弟弟妹妹在卖编织包。

那天晚上,我们怀着激动的心情来到北岸公园,那里已经有很多人在摆摊,商品丰富多样:冰淇淋、小饰品、特产、玩具。我推着小推车四处寻找,终于在小路尽头找到了空位。我们迫不及待地把编织包摆上,看着这些亲手编织的手工包,心里美滋滋的。我想:这么漂亮的手工包,一定

会有人抢着买。
然而,10分钟、20分钟过去了,仍无人问津。我开始着急,难道我的手工包不够漂亮?妈妈提醒我们要想办法吸引顾客。我和弟弟妹妹商量后,决定分工合作:弟弟妹妹负责吆喝,我负责介绍编织包。果然,这个办法奏效了!不久就吸引了几位顾客,但他们只是看看就走了。

我们继续吆喝,不久,一位小姐姐走过来,看看这个,又摸摸那个。我急忙热情地介绍,终于,她选中了一只蓝

色的编织包,买下来了。“耶!我们卖出去了第一个编织包!”我们开心得一蹦三尺高。

那个晚上,在我们的共同努力下,一共卖出了5只不同大小的包。虽然口干舌燥很疲惫,但心里却乐开了花。

通过这件事,我明白了生活中的一些事,看似简单,真正去做时需要用眼睛去看,用脑袋去想,成功的概率才会更大。

(柯桥区鉴湖小学四(3)班 何晨汐 指导老师 董慧娟)

圆缺

古代诗人对月亮情有独钟,明月承载着悠远的情思。李白在旅途中写下“举头望明月,低头思故乡”,表达浓浓的思乡之情;张九龄在海边感叹“海上生明月,天涯共此时”,思念涌向远方的亲人;苏轼举杯高问“明月几时有,把酒问青天”,展现豪迈之情。关于月亮的佳句数不胜数。

然而,今年的中秋节与往年不同。月虽圆,但我内心总是缺了一个角,因为这个夏天爷爷因病离世,只留下无尽的思念。“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺”,我独自坐在小院里,石凳透着丝丝凉意,秋风轻拂,桂花树散发着淡淡幽香,努力为清冷的小院增添一丝温暖。

昏黄的路灯洒下柔和的光,宁静的秋夜中,树叶沙沙作响,显得格外动人。我抬头望向天空,皎洁的明月如白玉盘悬挂,清冷的光洒向大地。渐渐地,月亮上似乎浮现出爷爷和蔼的笑容。泪水模糊了我的视线,我轻声呼唤:“爷爷……”但再睁眼时,只有冰冷的石板桌,而圆月依旧高悬。

“儿子……”身后传来父母的呼唤,他们静静地坐在我身旁,面前摆着5份月饼。我拿起一块,缓缓地朝明月举起,那是留给爷爷的月饼。这轮明月承载着我对爷爷的思念;这块月饼寄托着我对爷爷的敬意。在这个清冷的中秋夜,我在心中默默与爷爷对话,那些与他相处的温馨时光如电影般回放。爷爷的爱,如同月光,虽不炽热,却温柔地照亮了我成长的道路。

(建功中学投醪河校区一(12)班 骆俊熠 指导老师 吴晓靓)

书画长廊



戴山小学迪荡校区三(6)班 唐宇航
指导老师 张洁

童言稚语

花卷

花卷是邻居家的一只小奶猫。她披着黄、灰、白三种颜色相间的华丽皮毛,4只小短腿走起路来一扭一扭的,想上个沙发都困难。花卷是一只小馋猫,只要我手上拿着小零食,它一闻到香味,就会屁颠屁颠地跑到

来,对着我“喵喵”叫。要是我不给,它就会用那肉球一样的身子,在我的脚上蹭啊蹭。

你说,花卷是不是个机灵又可爱的小家伙呢? (中国轻纺城小学三(1)班 陆珂玥 指导老师 胡慧敏)

变形记

一觉醒来,我发现自己变成了一棵挺拔的树,矗立在一片茂密的森林中。我的身体由粗壮的树干和茂密的树叶组成,我深深扎根在土壤中,感受着大自然的馈赠。

我的生活充满了新奇和挑战。每天,我都能欣赏到不同的风景。清晨,阳光透过树梢,洒下斑驳的金光,鸟儿在我枝头欢快地歌唱,仿佛在为新的一天拉开序幕。午后,微风轻抚我的枝叶,带来阵阵清凉,让我感受到大自然的温柔。

我也见证了许多有趣的故事。

有一次,一群小朋友在我脚下嬉戏,他们攀爬我的树干,摘下我的果实,脸上洋溢着纯真的笑容。我默默地守护着他们,感受着他们的快乐。

当然,作为一棵树,我也有我的烦恼。随着时间的推移,我的枝叶渐渐凋落,我感受到了生命的无常。但每当我看到新生的嫩芽,听到树林里生机勃勃的声响,我就会重新振作起来,满怀希望地迎接每一个新生日。

(柯桥区鉴湖小学六(4)班 孙逸菲 指导老师 蒋爱凤)



鲁迅小学文源校区四(4)班 沈小贝
指导老师 朱月芬